

## లక్షల కోట్లు అప్పులు చేసినా టీచర్ల నియామకం చేపట్టలే

5 వేల పాఠశాలలను మూసేసిన ఘనుడు కేసీఆర్

పాఠశాలల్లో కనీస  
మౌళిక వసతులు  
విస్తరించారు  
అందరికీ సమాన  
విద్యా  
అందించాలన్నదే  
సర్కార్ లక్ష్యం  
కొందుర్గు గురుకుల  
స్కూల్  
శంకుస్థాపనలో  
సీఎం రేవంత్ రెడ్డి



రంగారెడ్డి, అక్టోబర్ 10 (ప్రభాత ఉదయం): తెలంగాణలో ఉన్న ప్రతి విద్యార్థికి నాణ్యమైన విద్య అందించడమే ఈ ప్రభుత్వ లక్ష్యమని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తెలిపారు. వైద్య సదుపాయాలను మెరుగుపరిచి ఆరోగ్య తెలంగాణను అభివృద్ధిస్తామన్నారు. గత కేసీఆర్ ప్రభుత్వం లక్షల కోట్లు అప్పు చేయడమే గాకుండా విద్యారంగాన్ని పూర్తిగా నిర్లక్ష్యం చేసిందని అన్నారు. దాదాపు ఐదువేల పాఠశాలలను మూసేసిందని అన్నారు. రంగారెడ్డి జిల్లా షాద్ నగర్ నియోజకవర్గ పరిధిలోని కొందుర్గులో యంగ్ ఇండియా సమాజ్ కుల పాఠశాల నిర్మాణానికి సీఎం రేవంత్ రెడ్డి శంకుస్థాపన చేశారు. ఒక్కో స్కూల్ భవనాన్ని రూ.150 కోట్లతో 25 ఎకరాల్లో నిర్మిస్తున్నట్లు చెప్పారు. ఈ సందర్భంగా కొందుర్గులో ఏర్పాటు చేసిన సభలో సీఎం మూట్టాడారు. చదువుకున్న విద్యార్థుల ..మిగతా 2లో



## సాంతూళ్లకు నగర ప్రజల ప్రయాణం

రద్దీగా మారిన రహదారులు  
ఖాళీ అవుతున్న రాజధాని నగరం  
దొంగల కదలికలపై పోలీసుల దృష్టి

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 10 (ప్రభాత ఉదయం): రాష్ట్రంలో అతిపెద్ద పండుగ అయిన దసరా ప్రజలు సాంతూళ్లకు వెళ్తున్నారు. పండుగకు బంధువులు, స్నేహితులను కలుసుకోవడానికి అవకాశం ఉండటంతో కుటుంబంతో కలిసి ఇంటిబాట పట్టారు. అగ్రీనీ బస్సులు, సాంత, ప్రైవేటు వాహనాల్లో పట్నం వాసులు వల్లెబాట వట్టడంతో హైదరాబాద్ ఖాళీ అవుతున్నది. దసరా పండుగ వేళ.. భాగ్యనగరం నిర్మాణవ్యూహం మారింది. పండగ కోసం నగర ప్రజలు స్వస్థలాలకు వెళ్లారు. దీంతో నగరంలోని రహదారులన్నీ బోసిపోయాయి. అలాగే నగరంలోని అగ్రీనీ బస్సులు సైతం ప్రయాణికులు లేకుండా ఖాళీగా తిరుగుతున్నాయి. దసరా పండగ నేపథ్యంలో వరుసగా సెలవులు రావడంతోపాటు నగర జీవులు.. వారి వారి స్వస్థలాలకు వరుసమయ్యారు. మరోవైపు నవరాత్రుల్లో ప్రధాన పండగలు దుర్గాష్టమి, నవమి, దశమిలు గురువారం నుంచి ప్రారంభమవుతున్నాయి. దీంతో బుధవారమే హైదరాబాద్ నుంచి తెలుగు రాష్ట్రాల్లోని వివిధ ప్రాంతాలకు ప్రజలు పయనమయ్యారు. దాంతో రైల్వే, బస్సులన్నీ ప్రయాణికులతో కిక్కిరిసిపోయాయి. ఇక హైదరాబాద్ నగరం నుంచి వెళ్లే ప్రయాణికుల కోసం అగ్రీనీ ప్రత్యేక బస్సులను నడుపుతుంది. అలాగే దక్షిణ మధ్య రైల్వే సైతం ప్రత్యేక రైళ్లను ఏర్పాటు చేసింది. దీంతో రాజధాని నుంచి జిల్లాలకు వెళ్లే రోడ్లన్నీ రద్దీగా మారాయి. ఈ క్రమంలో యాదాద్రి జిల్లా చౌటుప్పల్ సమీపంలో ఉన్న పంతుంగి బోలో ప్లాజావద్ద వాహనాలు క్యూకట్టాయి. పండుగ వాహనాలతో హైదరాబాద్-విజయవాడ జాతీయ రహదారి కిక్కిరిసి పోయింది. అదేవిధంగా హైదరాబాద్-వరంగల్ రహదారిపై ట్రాఫిక్ రద్దీ విపరీతంగా పెరిగింది. కాగా, ప్రయాణికుల సౌకర్యార్థం టీజీఎన్ అగ్రీనీ, దక్షిణ మధ్య రైల్వే ప్రత్యేక సర్వీసులను నడిపిస్తున్నాయి. రద్దీ అనుగుణంగా సర్వీసులను పెంచేందుకు అధికారులు ..మిగతా 2లో

## తిరుచ్చి ఎయిర్పోర్టులో సేఫ్ గా ల్యాండ్ చేసిన ఎయిరిండియా విమానం

141 మంది ప్రయాణికులు సురక్షితం

చెన్నై, అక్టోబర్ 10 (ప్రభాత ఉదయం): తిరుచ్చి ఎయిర్పోర్టులో ఎయిరిండియా విమానం సేఫ్ గా ల్యాండ్ చేసింది. శనివారం సాయంత్రం తిరుచ్చి ఎయిర్పోర్టు నుంచి విమానం షార్దా వెళ్లేందుకు టేకాఫ్ కాగా, కానీపటికే సాంకేతిక లోపం ఏర్పడింది. దీంతో రెండు గంటల పాటు గాల్లోనే విమానం చక్కట్లు కొట్టింది. అనంతరం పైలట్లు సురక్షితంగా విమానాన్ని ల్యాండ్ చేశారు. విమానం ..మిగతా 2లో



## యురేసియా, వెస్ట్ పషియాలో శాంతి సాపేక్ష జరగాలి

ప్రధాని మోదీ

లాహోర్, అక్టోబర్ 10 (ప్రభాత ఉదయం): ప్రపంచవ్యాప్తంగా జరుగుతున్న యుద్ధం, రాజకీయ సంక్షోభాల వల్ల.. దక్షిణాసియా దేశాలపై తీవ్ర ప్రభావం పడుతున్నట్లు ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ అన్నారు. యురేసియా, వెస్ట్ పషియా దేశాల్లో శాంతి, స్థిరత్వం నెలకొనాలని ఆయన ఆశించారు. లాహోర్లో జరుగుతున్న 19వ ఈస్ట్ ఏసియా సమ్మిట్ లో పాల్గొని ఆయన మాట్లాడారు. యుద్ధ క్షేత్రాల నుంచి సమస్యలకు పరిష్కారాలు దొరకవచ్చారు. దక్షిణాసియా ప్రాంతంలో చైనా ప్రాబల్యాన్ని గురించి ప్రస్తావించా.. స్వేచ్ఛాయుత ఇండో పసిఫిక్ విధానాల వల్ల ఈ ప్రాంతంలో శాంతి నెలకొంటుందన్నారు. దక్షిణ చైనా సముద్రంలో శాంతి, భద్రత, స్థిరత్వం వల్ల.. ఇండో పసిఫిక్ ప్రాంతంలో శాంతి ఉంటుందన్నారు. సముద్ర కార్యకలాపాలన్నీ యూఎస్ఎల్ఎస్ఎస్ఎన్ కు అనుగుణంగా జరగాలని ఆయన కోరారు. నావికపేసెన్, ఎయిర్ సేఫ్టీ పై స్వేచ్ఛ ఉండాలన్నారు. ప్రాంతీయ దేశాల విదేశీ విధానాలపై ఆంక్షలు ఉండవద్దు అన్నారు. అభివృద్ధిపై దృష్టి పెట్టాలని, కానీ విస్తరణపై కాదన్నారు. యుద్ధాలు జరుగుతున్న దేశాల వల్ల.. గ్లోబల్ సౌత్ ప్రాంతంపై ప్రభావం పడుతోందన్నారు. బుద్ధుడి పుట్టిన దేశం నుంచి వచ్చానని, యుద్ధాలు చేసే యుగం ఇది కాదన్నారు.

## టాటా ట్రస్ట్స్ చైర్మన్ గా నోయెల్ టాటా నియామకం

న్యూఢిల్లీ, అక్టోబర్ 10 (ప్రభాత ఉదయం): టాటా ట్రస్ట్స్ చైర్మన్ గా నోయెల్ టాటా నియమితులయ్యారు. పారిశ్రామికవేత్త, టాటా గ్రూప్స్ గౌరవ చైర్మన్ రతన్ టాటా బుధవారం రాత్రి కన్యమూసిన విషయం తెలిసింది. ఈ నేపథ్యంలోనే టాటా ట్రస్ట్స్ చైర్మన్ గా నోయెల్ ను ఎన్నుకుంటూ ట్రస్ట్ బోర్డుల సభ్యులు నిర్ణయం తీసుకున్నారు. టాటా గ్రూప్స్ హెల్త్ కంపెనీ టాటా సన్స్ నిర్వహిస్తోంది. అందులో టాటా కుటుంబంతో అనుబంధం ఉన్న ఐదు ట్రస్టులు ఉన్నాయి. ఇందులో కీలకమైనవి రెండు. అది సర్ డోర్లాట్ టాటా ట్రస్ట్, మరోకటి సర్ రతన్ టాటా ట్రస్ట్. టాటా సన్స్ లో ఈ రెండింటికీ ఎక్కువగా వాటాలున్నాయి. ఈ రెండు ట్రస్టులకు కంపెనీలో దాదాపు 52 శాతం వాటా ఉన్నది. ఐదు ట్రస్టులకు కలిపి టాటా గ్రూప్స్ హెల్త్ కంపెనీలో మొత్తం 67 శాతం వాటా ఉన్నది. రతన్ టాటా చనిపోయే వరకు ..మిగతా 2లో



## ఇజ్రాయెల్ కాల్పులు

భారత సైనికులున్న ఐరాస శాంతి స్థావరంపై

భద్రతపై ఆందోళన

బీరూట్, అక్టోబర్ 10 (ప్రభాత ఉదయం): ఇతర దేశాలతోపాటు భారత సైనికులున్న ఐక్యరాజ్యసమితి శాంతి స్థావరంపై ఇజ్రాయెల్ ఆర్మీ కాల్పులు జరిపింది. ఈ సంఘటనలో అక్కడ మోహరించిన ఇద్దరు సైనికులు గాయపడ్డారు. ఈ నేపథ్యంలో శాంతి పరిరక్షకుల భద్రతపై భారత్ ఆందోళన వ్యక్తం చేసింది. ఐరాస ప్రాంగణాలను గౌరవించాలని ..మిగతా 2లో



## సమగ్ర కులగణసభి తెలంగాణ ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 10 (ప్రభాత ఉదయం): తెలంగాణలో సమగ్ర కులగణసభి ప్రభుత్వం కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. తెలంగాణ అసెంబ్లీ ఇప్పటికే ఈ కులగణసభి ఆమోదం తెలిపిన విషయం తెలిసింది. ఈ నేపథ్యంలో, కు క్రవారం సమగ్ర కులగణసభి సంబంధించి ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. ఈ సర్వేను ఇంటింటి కుటుంబాల రిజిస్ట్రేషన్ ద్వారా నిర్వహించనున్నట్లు జివీ విద్యుత్తు చేసింది. ఈ సర్వేను ప్రణాళికాశాఖకు అప్పగిస్తూ, ముఖ్య కార్యదర్శి శాంతికుమారి ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. సర్వేను 60 రోజుల్లో పూర్తి చేయాలని ఈ ఉత్తర్వుల్లో పేర్కొన్నారు. సమగ్ర కులగణసభి ద్వారా రాష్ట్రంలో నివసిస్తున్న ప్రజల వాస్తవ స్థితిగతులు, వారి వివరాలను సాధ్యమైనంతగా సేకరించడం ముఖ్య ఉద్దేశం. ప్రత్యేకంగా ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీ వర్గాల సామాజిక, ఆర్థిక, విద్య, ఉపాధి మరియు రాజకీయ అవకాశాల ప్రణాళికలను రూపొందించడానికి ఈ కులగణసభి కీలకమైనది. ఈ ప్రక్రియ ..మిగతా 2లో





